

# 国家监察委明确组建时间表

明年的十三届全国人大一次会议,将审议通过国家监察法、设立国家监察委员会、产生国家监察委员会组成人员。19日,中央政治局常委、中纪委书记王岐山在十八届中纪委七次全会上的报告,全文公布,其中透露了上述消息。

## 明年3月前基本到位

19日公布的王岐山在十八届中纪委七次全会上的报告,则披露了国家监察委的组建时间表:“预计在十三届全国人大一次会议上,审议通过国家监察法、设立国家监察委员会、产生国家监察委员会组成人员”。

按照惯例,人代会一般在每年的3月召开。上述时间表表明,国家监察委预计在明年3月“揭开面纱”,届时,十三届全国人大一次会议将审议三件与国家监察委有关的大事:国家监察法草案;关于设立国家监察委员会的法律文件;国家监察委主任等国家监察委组成人员。

目前距离明年3月,只剩13个月。在这13个月内,中纪委如何抓总,完成国家监察委的前期筹备工作?

在报告中,王岐山明确了筹备国家监察委的路线图:“中纪委要发挥牵头抓总作用,协助全国人大常委会完成国家监察法一审、二审;抓紧筹备组建国家监察委员会,编制‘三定’规定”,“做好组织机构、干部人事、法律法规准备”。

也就是说,国家监察委的前期筹备工作将紧锣密鼓展开。明年3月之前,中纪委将配合全国人大,完成监察体制改革法律法规准备工作,国家监察法草案将在这13个月内,完成一审、二审,明年3月提交十三届全国人大一次会议三审;与此同时,还要敲定国家监察委的“三定”方案,检察机关相关部门的转隶方案也将基本到位。

王岐山在报告中还明确了国家监察委与国家监察法的定位:国家监察委员会就是国家反腐败机构,制定国家监察法实质是推进反腐败国家立法。

他强调,“使党的主张成为国家意志,把国家监察体制改革方案付诸实践”。

## 拥有“留置”等权限

《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》强调,试点地区的监察委员会要“丰富监察手段”,那么如何丰富监察手段?“双规”等手段是会纳入到新的国家监察法中,还是会逐渐减少?自方案公布以来,这一直是各界关注的焦点。

在报告中,王岐山明确,“监察委员会作为监督执法机关,履行监督、调查、处置职责,赋予谈话、询问、留置等调查权限”。

此前,在新闻发布会上,监察部副部长肖培曾详细列出监察委员会的权限,包括谈话、讯问、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等,共计12项。

近年来,曾任中国纪检监察学院副院长的李永忠多次呼吁少用、慎用“双规”,他接受记者采访时表

示,上世纪90年代,由于办案手段有限不能适用需求,“双规”应运而生。他认为,如果国家监察法明确赋予监察委“留置”等权限,那么监察委就可以少用或不用“双规”。不过,监察范围的“留置”是否就是《警察法》中规定的“留置”,以及“留置”的审批程序、期限设置等,有待于在试点地区进一步摸索经验。

## 张硕辅当选北京首任监察委主任

19日上午,我国首个省级监察委员会挂牌成立。当天,太原市长风西街51号挂出了一个牌子——山西省监察委员会,与这栋办公楼的另两个牌子中国共产党山西省纪律检查委员会、山西省人民检察院并立。

山西省是我国监察体制改革的三大试点地区之一。北京市十四届人大五次会议、浙江省十二届人大五次会议20日闭幕,张硕辅当选北京首任监察委主任,任泽民当选浙江监

察委主任。

按照国家设定的时间表,挂牌之后,三地监察委要在3月底前,完成省级监察委的组建工作,整合行政监察、预防腐败和检察机关查处贪污贿赂、失职渎职以及预防职务犯罪等各方面反腐力量,检察机关转隶等“规定动作”都要在3月底前完成;6月底前,则要完成市、县两级监察委员会的组建工作。

更大的挑战还在后面。怎样让各方面反腐力量拧成一股绳?此系三试点地区监察委面临的首个重要考验。山西省监察委员会主任由山西省纪委书记任建华担任,他此前接受采访时就曾表示,试点工作的重点和难点在于转隶后的融合。

1月14~15日,在全国检察长会议上,北京市人民检察院检察长敬大力发言时谈到了北京市检察机关如何转隶,“推进整体转隶”,他说,检察机关同时撤销反贪局、反渎局、侦查指挥中心、举报中心、职务犯罪预防等部门。因此,检

察机关查处贪污贿赂、失职渎职及预防职务犯罪等部门的检察人员,将整体转隶到监察委员会。

目前,北京检察机关相关部门的人事关系已经冻结,随着监察委在各区的设立,全市三级检察院四分之一到五分之一的人员,都会有工作调动。此前,王岐山曾提出要求,“先完成检察机关反贪等部门的转隶,确保思想不乱、工作不断、队伍不散,推动人员融合和 workflows 磨合”。

中国政法大学副校长、中纪委特邀监察员马怀德曾表示,选择京晋浙三地作为国家监察体制改革试点,有利于今后国家监察体制改革在全国的推进。作为首都,改革首先在北京展开,具有一种示范作用;山西曾是系统性塌方式腐败的发生地,选择山西做试点有其独特价值;而浙江则是民营企业发达的东部省份,试点中可能会遇到一些问题,也能积累更多的经验。

(据《新京报》、新华社报道)

# 国家要为重点职业人员建信用记录

今年,守信者将获得更多实惠,失信者将更加寸步难行。国家发改委相关负责人透露,2017年,个人诚信体系建设将掀起高潮。要加快建立房地产中介、导游等14类重点职业人员信用记录。同时,在全国范围建立和完善信用红黑名单制度。

## 14类职业为重点领域

国家发改委副主任连维良18日在媒体通气会上表示,2017年个人信用体系建设要掀起高潮,要以信

用记录为基础,建立个人信用档案,反映个人诚信情况,信用记录要准和全。

记者注意到,国务院办公厅去年底印发了《关于加强个人诚信体系建设的指导意见》,明确要建立重点领域个人诚信记录,并明确了14类职业人群要加快建立和完善个人信用记录形成机制。

这14类职业人员包括公务员、企业法定代表人及相关责任人、律师、教师、医师、执业药师、评估师、税务师、注册消防工程

师、会计审计人员、房地产中介从业人员、认证人员、金融从业人员、导游等。

突破重点才能推进整体。在专家看来,这些重点领域与企业生产和百姓生活关系密切,一旦失信就会对社会造成较大影响,而且这些重点人群有一定示范效应,以此为突破口可以更好推进个人诚信体系建设。

## 建立红黑名单制度

连维良提出,今年还

要重点抓信用红黑名单的建设和应用。“要在全国范围建立红黑名单制度,红名单是守信典型,黑名单是失信典型。没有红黑名单制度,没有规范的认定办法,守信联合激励和失信联合惩戒也就失去了基础和标准。”

国务院去年印发的《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》提出,规范信用红黑名单制度。不断完善诚信典型“红名

单”制度和严重失信主体“黑名单”制度,依法依规规范各领域红黑名单产生和发布行为,建立健全退出机制。

据悉,列入黑名单的失信人将遭遇联合惩戒。国家发改委透露,据不完全统计,全国法院累计公布失信被执行人644.52万例,民航部门限制购买机票576.62万人次,铁路部门限制购买列车软卧、高铁和其他动车组一等座以上车票207.23万人次。工商部门限制担任各类企业

法定代表人、董事、监事、高级管理人员7.1万余人次。

连维良指出,推进个人诚信体系建设,要强调“四重”,要特别重视实名制、信息安全、信用修复、信息服务,核心精神就是保护个人的权益。

此外,据了解,作为诚信体系建设的重要配套文件之一,《关于进一步健全相关领域实名登记制度的总体方案》正在履行发文程序,不久将公布。

(据新华社报道)

## 皮肤瘙痒有奇方

老中医陈耀祖有一方“断痒拔毒膏”,用于皮肤瘙痒、春夏过敏痒、皮炎灼热痒、疱疹刺痛痒、糖尿病全身痒、手脚脱皮干裂痒、脚气钻心痒、皮癣,抹上此膏均有明显的效果,让皮肤瘙痒的痛苦得到控制;多年的手足癣、体癣、头癣、湿疹、皮炎、丘疹、荨麻疹、疥疮、带状疱疹等皮肤病也都明显好转。

此膏妙在循经拔毒,止痒更治痒。因此药膏配方奇特,大人小孩均可放心使用。

电话:0471-3310505 呼市:长乐宫药店(长乐宫商厦一楼) 神韵药店(附院对面)

0472-2555951 包头:青山区二附院十字路口向北100米路西陈一堂肤康馆

0472-2552696 包头:东河区二宫十字路口向南100米路东陈一堂肤康馆

买2盒送2盒 买5盒送6盒 市内免费送货或邮寄 诚招全区各地代理商

## 失眠小偏方

陕西流传着一个偏方,能很快解决失眠痛苦,用酸枣仁、百合、五味子、天麻加水蒸煮3小时后晾干,研成粉末,在火炉上烘干、搅匀,每日服用一次即可,几天后可进入深度睡眠状态,进入深度睡眠状态一个月后即可停用。这个治失眠的小偏方被制成中成药,命名为“安神睡宝”。

电话:0471-3310505 呼市:长乐宫药店(长乐宫商厦一楼)

0472-2555951 包头:青山区二附院十字路口向北100米路西陈一堂肤康馆

0472-2552696 包头:东河区二宫十字路口向南100米路东陈一堂肤康馆

买10送5 买20送15 买30送30

市内免费送货或邮寄 诚招全区各地代理商